
 
 

Leistungen und Preise: 
 Bustransfer zum Flughafen München ab/bis Bamberg (Aufpreis 60,- EUR)  Flug mit 
Linienmaschinen der El Al  oder einer anderen renommierten Fluggesellschaft in der 
Economyklasse  Unterbringung im Doppelzimmer mit Dusche/WC in Hotels der mittleren 
Kategorie  Halbpension  Abendessen am 5. Tag in Betlehem im Beduinenzelt-Restaurant  
Busfahrten lt. Programm  Eintrittsgelder  Bootsfahrt auf dem See Gennesaret  Seilbahnfahrt 
Masada  Grenzübertrittsgebühren nach Ägypten  Kopfhörersysteme für die Führungen  
Geistliche Begleitung durch Domkapitular Hans Schieber ab/bis Bamberg sowie einheimische 
Reiseleitung (alle deutschsprachig) 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis München  € 3.398,-  
 
Zuschlag Einzelzimmer €    795,- 
Bustransfer ab/bis Bamberg €      60,-  
 
 
Mindestteilnehmerzahl: 20 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 20 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Reisepass, dieser muss noch mind. 6 Monate nach Reiseende gültig sein 
Impfungen: Keine Impfungen vorgeschrieben 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: grundsätzlich nicht geeignet 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

 

 
Israel und Sinai – im Land der Bibel 
 
vom 17. bis 28.11.2024, 4ILP0205 
Geistliche Begleitung: Monsignore Hans Schieber 
 

Pilgerreisen 

 

   

Das Katharinenkloster am Fuße des Mosesbergs. 

Information, Beratung und Anmeldung  

 

Pilgerbüro der Erzdiözese Bamberg 
Frau Yvonne Hipp 
Domplatz 5  
96049 BAMBERG 
Telefon: 0951-50225-01 
E-Mail: pilgerbuero@erzbistum-bamberg.de 
 
 

Bildnachweis: ©Lex20_istockphoto.com 

Reiseveranstalter:  
 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-33 
www.pilgerreisen.de 
 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

 
7. Tag  23.11.2024 Jerusalem und seine Altstadt 
Zunächst verweilen wir an der Klagemauer, dem größten Heiligtum der Juden. 
Anschließend gelangen wir zum Tempelplatz mit der Al-Aqsa-Moschee und dem 
Felsendom, einem architektonischen Meisterwerk (der Zugang zum Tempelplatz 
kann nicht garantiert werden). Am Nachmittag erreichen wir den Berg Zion mit der 
Benediktiner-Abtei Dormitio und gedenken im Abendmahlssaal der Feier des letzten 
Abendmahles. 
 
8. Tag  24.11.2024 Totes Meer und Masada 
Unser heutiger Ausflug führt uns ans Tote Meer. Genießen Sie ein Bad im 
hochprozentigen Salzwasser! Einen Einblick in das Leben der Essener erhalten wir 
in Qumran, dem Fundort der geheimnisvollen Schriftrollen aus dem 2. Jh. v. Chr. 
Symbolisch fur die Geschichte Israels ist der Felsen von Masada. Dieser Ort war 
Schauplatz des jüdischen Aufstands gegen Rom im Jahre 73 (1 Nacht in Arad). 
 
9. Tag  25.11.2024 Nabatäerstadt Avdat 
Heute erleben wir die Faszination der Wüste Negev und fahren zunächst nach 
Avdat. Die gut erhaltenen Ruinen zahlen zu den bedeutendsten Denkmalern aus 
nabatäischer, römischer und byzantinischer Zeit. Weiter geht es nun nach Mitzpe 

Ramon mit der prachtvollen „Mondlandschaft“ des Ramon-Kraters. Anschließend 
Grenzübertritt nach Ägypten und Fahrt zum Hotel am Sinai (1 Nacht). 
 
10. Tag  26.11.2024 Mosesberg und Katharinenkloster 
Noch vor Anbruch des Tages brechen wir zu unserer Wanderung auf den 
Mosesberg auf, um gemeinsam den magischen Moment des Sonnenaufgangs am 
Gipfel zu erleben. Hier soll Mose die zehn Gebote in Empfang genommen haben. 
Wieder am Fuße des Berges angelangt, besichtigen wir das griechisch-orthodoxe 
Katharinenkloster mit der Basilika, der Kapelle des Brennenden Dornbuschs und 
der Mosesquelle. Am Nachmittag Rückfahrt nach Eilat (Wanderung Mosesberg ca. 8 
km / ca. 6 Std. / ca. 700 Hm Auf- u. ca. 700 Hm Abstieg), (1 Nacht). 
 
11. Tag  27.11.2024 Tel Aviv – die Stadt, die niemals schläft 
Wir fahren mit dem Bus über Beer Sheva nach Jaffa. Dort besuchen wir die St. 
Peterskirche und schlendern durch die Gassen der arabisch geprägten Altstadt. Das 
komplette Gegenteil erwartet uns in Tel Aviv. Das Flair der jungen und dynamischen 
Stadt mit ihrer Bauhaus-Architektur (UNESCO-Welterbe) wird uns bei einer 
Stadtrundfahrt faszinieren (1 Nacht in Tel Aviv). 
 
12. Tag  28.11.2024 Rückreise 
Der Vormittag steht noch zur freien Verfügung in Tel Aviv. Gegen Mittag Transfer 
zum Flughafen Ben Gurion und Rückflug nach München.  
 
 

1. Tag  17.11.2024 Anreise 
Flug von München nach Tel Aviv und Fahrt zum Hotel in Netanya (1 Nacht). 
 

2. Tag  18.11.2024 Entlang der Mittelmeerküste 
Als Erstes beeindrucken uns die Ruinen der Stadt Caesarea Maritima direkt am 
Mittelmeer. Weiter geht es entlang der Küste nach Haifa, der größten Hafenstadt 
Israels. Der Halt auf dem Berg Karmel lohnt sich wegen eines Besuchs der Kirche 
Stella Maris und eines herrlichen Panoramablicks auf die Bahaigärten. Von hier aus 
ist es nicht weit nach Akko, das zur Zeit der Kreuzritter große Bedeutung erlangte. 
Am Abend Ankunft am See Gennesaret (2 Nächte). 

 

3. Tag  19.11.2024 Am See Gennesaret 
Morgens fahren wir zunächst nach Nazaret. Sehenswert ist hier vor allem die 
moderne Verkündigungsbasilika, die das Erscheinungsbild der Altstadt prägt. Nach 
einer Bootsfahrt auf dem See Gennesaret geht es weiter nach Kafarnaum, der 
Stadt, „wo Jesus wohnte“. In Tabgha (Siebenquellen), dem Ort der wunderbaren 
Brotvermehrung, erfreuen wir uns an den einzigartigen Mosaiken aus byzantinischer 
Zeit. Auf dem Berg der Seligpreisungen, hoch über dem Nordufer des Sees 
Gennesaret, hielt Jesus die Bergpredigt. 
 

4. Tag  20.11.2024 Durch das Jordantal 
Die Fahrt durch Galiläa führt weiter zum Berg Tabor. Seit dem 4. Jh. stehen hier 
christliche Klöster und man verehrt den Ort der Verklärung Jesu. Weiter geht es 
durch das fruchtbare Jordantal. In Betanien erinnern wir uns der Taufe Jesu durch 
Johannes den Täufer, ehe wir am Abend in Betlehem ankommen (4 Nächte). 
 

5. Tag  21.11.2024 Ein Tag in Betlehem 
In der Geburtsstadt Jesu besuchen wir die Geburtsbasilika und sehen auf den 
Hirtenfeldern, wie es hier vor 2000 Jahren aussah. Auf dem Herodion erwarten uns 
die Überreste des prächtigen Palastes Herodes’ des Großen. Der Besuch eines 
Sozialprojektes in Betlehem holt uns in die Gegenwart zurück, bevor wir den Tag bei 
einem schmackhaften Abendessen im Beduinenzelt ausklingen lassen. 
 

6. Tag  22.11.2024 Die heiligen Stätten in Jerusalem 
Vom Ölberg aus liegt uns die Stadt Jerusalem zu Füßen. Einen wunderbaren 
Panoramablick bietet die Kapelle Dominus Flevit, von der aus wir bald den Garten 
von Getsemani mit der Kirche der Nationen erreichen. Ganz im Zeichen des Leidens 
Jesu Christi steht der Nachmittag. Wir empfinden hier seinen letzten Gang auf der 
Via Dolorosa nach. Die Grabeskirche, der heiligste Ort der Christenheit, bildet den 
Abschluss des heutigen Tages. 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Israel und Sinai – Im Land der Bibel 
vom 17. bis 28. November 2024  
 
Erleben Sie mit uns die beeindruckenden Orte des Alten und Neuen 
Testaments, großartige Wüstenlandschaften und als Höhepunkt den 
Sonnenaufgang auf dem Mosesberg! 



 
 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


